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Présentation du CD-Rom
Le CD-Rom contient toutes les fiches du rallye mathématiques au format PDF :

– Les fiches au menu et leurs corrigés

– Les fiches en réserve et leurs corrigés

– Les fiches du concours

Installer le CD-Rom
Sur PC : Insérer le disque dans votre lecteur : l’installation se lance automatiquement. Si 

ce n’est pas le cas, aller dans le « Poste de travail » (menu « Démarrer »), cliquer sur le 

fichier « Rallye_mathematiques_cycle3_PC.exe » et suivre les étapes d’installation jusqu’à 

la fin. Une icone s’affiche alors sur le « Bureau » : double cliquer dessus pour lancer le CD.

Sur Mac : Insérer le disque dans votre lecteur et double cliquer sur l’icone pour l’ouvrir. 

Double cliquer sur « Rallye_mathematiques_cycle3_MAC » puis glisser l’application dans 

le dossier « Applications ». Aller dans le dossier « Applications » et double cliquer sur 

« Rallye mathématiques cycle 3 ».

Sur Linux : Insérer le disque dans votre lecteur et double cliquer sur « Rallye_Mathematique_

cycle3_linux64.tar.gz » puis décomposer le dossier. Double cliquer sur l’application pour l’ouvrir.

L’insertion du CD-Rom n’est plus nécessaire une fois l’application installée sur l’ordinateur 

(PC et Mac). 

CONFIGURATIONS REQUISES

PC : Windows XP, 7, 8, 10.

Mac : IOS 10.6, 10.7, 10.8, 10.9, 10.10, 10.11, 10.12, 10.13, 10.14

Linux : Ubuntu 16.04 – 64 bits

Acrobat Reader / Internet Explorer, Firefox, Chrome, Safari, Opera toutes versions /  

Flash player 11

Naviguer dans l’application
Cliquer sur le logo pour accéder au site des éditions Retz.

Cliquer sur l’un des espaces pour accéder aux fiches.

Dans l’espace « Énigmes du menu », cliquer sur le 

domaine souhaité à l’intérieur de chaque catégorie 

(Entrées, Plats ou Desserts)
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Cliquer sur la série d’énigmes choisies pour l’imprimer 

ou la vidéoprojeter :

• Au clic sur une série « tous niveaux » : accéder à l’en-

semble des 12 fiches du domaine
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BALLONS 

NUMÉRIQUES (1)
NIVEAU 1

Inventez d’autres ballons numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
 ÉNIGME 1 • N1 

Partez du nombre A.

Pour arriver au nombre B, complétez les ballons avec les signes 

« + » ou « – ».

Il n’est pas nécessaire d’utiliser tous les ballons pour y arriver.

1

Nombre A :
1 624

Nombre B :
288

737

20

1 009
347

39
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 ÉNIGME 1 • N2

BALLONS 

NUMÉRIQUES (1)
NIVEAU 2

Inventez d’autres ballons numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

Partez du nombre A.

Pour arriver au nombre B, complétez les ballons avec les signes 

« + » ou « – ».

Il n’est pas nécessaire d’utiliser tous les ballons pour y arriver.

1

Nombre A :
717

Nombre B :
866

8

29
159

1
4

6
4

1
2

1
3
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 ÉNIGME 1 • N3 
Inventez d’autres ballons numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

Partez du nombre A.

Pour arriver au nombre B, complétez les ballons avec les signes 

« + » ou « – ».

Il n’est pas nécessaire d’utiliser tous les ballons pour y arriver.

1

Nombre A :

256 124,06

Nombre B :

47 146,01

BALLONS 

NUMÉRIQUES (1)
NIVEAU 3

25 698,21

1 003,57

215,03

33 698,2

261,39

149 538,82

3,54

2 721,03

31 011,08
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 ÉNIGME 2 • N1 

ARBUSTE NUMÉRIQUE (1)

NIVEAU 1

Recherchez les chiffres manquants ( ) dans les nombres de 

l’arbuste numérique pour arriver au résultat. Les opérations 

débutent à la racine et finissent à la cime.

Si besoin, transformez les branches en calculs posés.
1

Inventez des arbustes numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

= 7 307

+ 2 0 7

– 1 36

+ 6 23

+ 2 22

297

– 1 9

– 26

+ 1 20

– 94 + 1 20

= 1 464
= 2 577
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 ÉNIGME 2 • N2 

ARBUSTE NUMÉRIQUE (1)

NIVEAU 2

Recherchez les chiffres manquants ( ) dans les nombres de 

l’arbuste numérique pour arriver au résultat. Les opérations 

débutent à la racine et finissent à la cime.

Si besoin, transformez les branches en calculs posés.
1

Inventez des arbustes numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

+ 

286

– 4

= 274 = 309

+
1
2

–
3
8

+
6

– 3
– 7

1
8+

6
3+

=
587
2
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 ÉNIGME 2 • N3 

ARBUSTE NUMÉRIQUE (1)

NIVEAU 3

Recherchez les chiffres manquants ( ) dans les nombres de 

l’arbuste numérique pour arriver au résultat. Les opérations 

débutent à la racine et finissent à la cime.

Si besoin, transformez les branches en calculs posés.
1

Inventez des arbustes numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

= 7 526,52

+ 6 6,6

– 42,9

+ 1 0 ,7

+ 1  16,1

6 142,07

– 2 , 8

– 6  3,14

+ 1 2,0

– 3 3, 
+ 27,3

= 6 792,41
= 128,39
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 ÉNIGME 3 • N1 

LA JUSTE ADDITION
NIVEAU 1

Quels nombres (termes) doit-on supprimer pour que l’addition 

soit juste ? Barrez-les.

1 2 137

+  629

+  1 236

+  2 710

+  7 237

= 10 610

Inventez des opérations et proposez-les aux autres groupes 

de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
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 ÉNIGME 3 • N2 

LA JUSTE ADDITION
NIVEAU 2

Quels nombres (termes) doit-on supprimer pour que l’addition 

soit juste ? Barrez-les.

1 21,23

+ 636,80

+ 219,17

+
87,32

+ 7 624,20

+ 273,07

+
24,12

= 8 224,99

Inventez des opérations et proposez-les aux autres groupes 

de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
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 ÉNIGME 3 • N3 

LA JUSTE ADDITION
NIVEAU 3

Quels nombres (termes) doit-on supprimer pour que l’addition 

soit juste ? Barrez-les.

1 126 734,81

+ 12 216,19

+ 371 825,34

+ 19 143,69

+ 438 142,80

+ 621 437,62

+ 126 216,30

+ 410 241,00

+
9 462,48

= 1 084 597,92

Inventez des opérations et proposez-les aux autres groupes 

de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
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 ÉNIGME 4 • N1 

CARRÉ 

ADDITIF MAGIQUE
NIVEAU 1

Complétez toutes les cases du carré additif magique. Les cases 

avec des lettres identiques contiennent le même nombre.

1
2 624 + A + B = 4 390

+
+

+

A + 7 240 + B = 9 006

+
+

+

A + B + 29 = 1 795

= 4 082
= 9 006

= 2 103

Inventez des carrés additifs magiques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.
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 ÉNIGME 4 • N2 

CARRÉ 

ADDITIF MAGIQUE
NIVEAU 2

Complétez toutes les cases du carré additif magique. Les cases 

avec des lettres identiques contiennent le même nombre.

1
786
2

+ B + B = 1
155
2

+
+

+

C + 249 + A = 257

+
+

+

A + C +
1 324

4
= 339

= 401 = 1
371
4

= 1
719
4

Inventez des carrés additifs magiques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
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 ÉNIGME 4 • N3 

CARRÉ 

ADDITIF MAGIQUE
NIVEAU 3

Complétez toutes les cases du carré additif magique.

1
1 386,17 +

A
+

B = 7 838,06

+
+

+

C
+ 12,38 +

D = 981,78

+
+

+

E
+

F
+ 166,39 = 4 973,7

= 4 966,11
= 2 442,08

= 6 385,35

Inventez des carrés additifs magiques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

• Au clic sur une série « tous niveaux – corrigés » : 

accéder à l’ensemble des corrigés des 12 fiches du 

domaine.

• Au clic sur une série « tous niveaux en couleur » ou « tous niveaux – corrigés en cou-

leur » : accéder aux fiches du domaine dans leur version tout en couleur (énigmes avec 

des cubes colorés, des perles colorées et des figures géométriques colorées).
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ENTRÉES • ESPACE

OBSERVATEUR 3D (1)

NIVEAU 1

Inventez de nouvelles  situations observateur 3D et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
 ÉNIGME 13 • N1 

Voici une composition de cubes en 3D. Les personnages A, B, C 

et D sont loin d’elle.

Coloriez-la selon le code : J = jaune, R = rouge, B = bleu.

1

Dessinez en respectant les couleurs et en marquant d’une étoile 

les faces pour lesquelles plusieurs solutions sont possibles :

 ce que voit le personnage A :

ce que voit le personnage C :

ce que voit le personnage B :

ce que voit le personnage D :

J

R

R

J

B

B

B

R

R

B

B

R J R J 

B 

R 

R 

J 

J 

J 

B
R B

* * B

B

B J

R J R

R

B R

R B B

R

* B

* * *

* *

*
* * *
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 ÉNIGME 13 • N2 

OBSERVATEUR 3D (1)

NIVEAU 2

Inventez de nouvelles situations observateur 3D et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

Voici une composition de cubes en 3D. Les personnages A, B, C 

et D sont loin d’elle.

Coloriez-la selon le code : J = jaune, R = rouge, B = bleu.

1

Dessinez en respectant les couleurs et en marquant d’une étoile 

les faces pour lesquelles plusieurs solutions sont possibles :

 ce que voit le personnage A :

ce que voit le personnage C :

ce que voit le personnage B :

ce que voit le personnage D :

J 

J 

B 
R 

B 

J 

R 

J 

J 
J

R
JR

B
B

J

R R

B

B

B
J
R

R
J

B

* B B

* * J

R

R B B

J J R

R J

J R B

R J B

J R

* * *

* * *

*
* *

* * *

* * *
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 ÉNIGME 13 • N3 
Inventez de nouvelles situations observateur 3D et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

Voici une composition de cubes en 3D. Les personnages A, B, C 

et D sont loin d’elle.

Coloriez-la selon le code : J = jaune, R = rouge, B = bleu.

1

Dessinez en respectant les couleurs et en marquant d’une étoile 

les faces pour lesquelles plusieurs solutions sont possibles :

 ce que voit le personnage A :

ce que voit le personnage C :

ce que voit le personnage B :

ce que voit le personnage D :

J J R 

B 

B 

R 

R 

R 

B 

BR

J
R

B
R

B

R

BJ

J

OBSERVATEUR 3D (1)

NIVEAU 3

J

B R

* * J

J
R B

R B J

R
J

B R B

R
J

R * *

* *

* *
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 ÉNIGME 14 • N1 

Voici une composition de cubes en 3D.

Coloriez-la selon le code : J = jaune, R = rouge, B = bleu.

N

J R B 
B 

R

B
J R

J

 On imagine un personnage A dans un avion et un personnage B 

dans un sous-marin. Ils se dirigent tous les deux vers le nord. 

Dessinez en respectant les couleurs et en marquant d’une 

étoile les faces pour lesquelles plusieurs solutions sont 

possibles :

ce que voit le personnage A 

depuis un avion :

ce que voit le personnage B 

depuis un sous-marin :

1

PILOTES (1)
NIVEAU 1

Inventez de nouvelles vues de pilotes et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

J R B

B

B R J

B
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 ÉNIGME 14 • N2 

Voici une composition de cubes en 3D.

Coloriez-la selon le code : J = jaune, R = rouge, B = bleu.

N

J B J 

R 
B 

J 

B

R

B

R

B R B

 On imagine un personnage A dans un avion et un personnage B 

dans un sous-marin. Ils se dirigent tous les deux vers le nord. 

Dessinez en respectant les couleurs et en marquant d’une 

étoile les faces pour lesquelles plusieurs solutions sont 

possibles :

ce que voit le personnage A 

depuis un avion :

ce que voit le personnage B 

depuis un sous-marin :

1

PILOTES (1)
NIVEAU 2

Inventez de nouvelles vues de pilotes et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

B J R

J B J

R * B

J B J
*
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 ÉNIGME 14 • N3 

Voici une composition de cubes en 3D.

Coloriez-la selon le code : J = jaune, R = rouge, B = bleu.

N

J 
J 

B B 

R 
J

B

R

R

J

R

B

R

On imagine un personnage A dans un avion et un personnage B 

dans un sous-marin. Ils se dirigent tous les deux vers le nord. 

Dessinez en respectant les couleurs et en marquant d’une 

étoile les faces pour lesquelles plusieurs solutions sont 

possibles :

ce que voit le personnage A 

depuis un avion :

ce que voit le personnage B 

depuis un sous-marin :

1

PILOTES (1)
NIVEAU 3

Inventez de nouvelles vues de pilotes et proposez-les aux autres 

groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

B

R B J

J

B

J * R

J
*
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 ÉNIGME 15 • N1 

Voici une composition de cubes. Les personnages A, B, C et D 

sont loin d’elle.

Ce que voit le personnage A :

B
B B

Ce que voit le personnage C :

B
R B

Ce que voit le personnage B  :

J
J R J

Ce que voit le personnage D :

J
J R J

 Dessinez la composition de cubes en 3D sur le papier pointé.

Coloriez seulement les faces dont vous êtes certains.

1

ARCHITECTE 3D (1)

NIVEAU 1

Inventez de nouvelles situations architecte 3D et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

RB J

J
B

R

R
R

R

R
B

B
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 ÉNIGME 15 • N2 

Voici une composition de cubes. Les personnages A, B, C et D 

sont loin d’elle.

Ce que voit le personnage A :

J
B J

Ce que voit le personnage C :

J
B R

Ce que voit le personnage B  :

B R

R B J

Ce que voit le personnage D :

R B

B R J

Dessinez la composition de cubes en 3D sur le papier pointé.

Coloriez seulement les faces dont vous êtes certains.

1

ARCHITECTE 3D (1)

NIVEAU 2

Inventez de nouvelles situations architecte 3D et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

R

R

B

B

J B

J J
R

R

B
R
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 ÉNIGME 15 • N3 

Voici une composition de cubes. Les personnages A, B, C et D 

sont loin d’elle.

Ce que voit le personnage A :

B R
R R R

Ce que voit le personnage C :

R B

B B R

Ce que voit le personnage B  :

R
R J B

Ce que voit le personnage D :

J
J R R

Dessinez la composition de cubes en 3D sur le papier pointé.

Coloriez seulement les faces dont vous êtes certains.

1

ARCHITECTE 3D (1)

NIVEAU 3

Inventez de nouvelles situations architecte 3D et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

RJ

J

R B
B

B
RR

J

B

J
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ENTRÉES • ESPACE

 ÉNIGME 16 • N1 

Voici une composition de cubes en 3D.

Coloriez-la selon le code : J = jaune, R = rouge, B = bleu.

B R B
R

JB
R

B
R J

  Dessinez la composition de cubes en 3D en respectant les 

couleurs et en marquant d’une étoile les faces pour lesquelles 

plusieurs solutions sont possibles :

 vue par un observateur situé 

à gauche :

vue par un observateur situé 

à droite :

1

DESSINATEUR 3D (1)

NIVEAU 1

Inventez de nouveaux dessinateurs 3D et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

B R

J

*
* *

B R

J

*
* **
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ENTRÉES • ESPACE

 ÉNIGME 16 • N2 

Voici une composition de cubes en 3D.

Coloriez-la selon le code : J = jaune, R = rouge, B = bleu.

R J
B

R

B
R

RB

B
J

B

Dessinez la composition de cubes en 3D en respectant les 

couleurs et en marquant d’une étoile les faces pour lesquelles 

plusieurs solutions sont possibles :

 vue par un observateur situé 

à gauche :

vue par un observateur situé 

à droite :

1

DESSINATEUR 3D (1)

NIVEAU 2

Inventez de nouveaux dessinateurs 3D et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

B R
*R

* *
* *

B R
*R

* *
* **

NOMS ................
.................

.................
.................

.................
.................

   DATE ................
............

É
n

ig
m

e
s 

m
at

h
é
m

at
iq

u
e
s 

cy
cl

e
 3

 ©
 R

E
T

Z

ENTRÉES • ESPACE

 ÉNIGME 16 • N3 

Voici une composition de cubes en 3D.

Coloriez-la selon le code : J = jaune, R = rouge, B = bleu.

B
R
B B

R

JR

J
R

R

Dessinez la composition de cubes en 3D en respectant les 

couleurs et en marquant d’une étoile les faces pour lesquelles 

plusieurs solutions sont possibles :

 vue par un observateur situé 

à gauche :

vue par un observateur situé 

à droite :

1

DESSINATEUR 3D (1)

NIVEAU 3

Inventez de nouveaux dessinateurs 3D et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

J R*
* *

R
J R*

* *

R

*

• Au clic sur une série « niveau 1 / 2 / 3 » : accéder aux 4 fiches de niveau 1 / 2 / 3 du 

domaine.

• Dans l’espace « Énigmes de la réserve », cliquer sur 

le domaine puis sur la série d’énigmes souhaités pour 

accéder aux 39 énigmes supplémentaires.

• Dans l’espace « Énigmes du concours », accéder au 

questionnaire et aux 5 énigmes dédiées.
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.................

.................
.................
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............
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BALLONS 

NUMÉRIQUES (1)
NIVEAU 1

Inventez d’autres ballons numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
 ÉNIGME 1 • N1 

Partez du nombre A.

Pour arriver au nombre B, complétez les ballons avec les signes 

« + » ou « – ».

Il n’est pas nécessaire d’utiliser tous les ballons pour y arriver.

1

Nombre A :
1 624

Nombre B :
288

737

20

1 009
347

39
+ 20

– 1 009

1 624 – 1 009 – 347 + 20 = 288

– 347
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 ÉNIGME 1 • N2

BALLONS 

NUMÉRIQUES (1)
NIVEAU 2

Inventez d’autres ballons numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

Partez du nombre A.

Pour arriver au nombre B, complétez les ballons avec les signes 

« + » ou « – ».

Il n’est pas nécessaire d’utiliser tous les ballons pour y arriver.

1

Nombre A :
717

Nombre B :
866

8

29
159

1
4

6
4

1
2

1
3

+ 159

– 86
4

−

1
2−

717 – 
1
2

 – 
6
4

 – 8 + 159 = 866
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 ÉNIGME 1 • N3 
Inventez d’autres ballons numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

Partez du nombre A.

Pour arriver au nombre B, complétez les ballons avec les signes 

« + » ou « – ».

Il n’est pas nécessaire d’utiliser tous les ballons pour y arriver.

1

Nombre A :

256 124,06

Nombre B :

47 146,01

BALLONS 

NUMÉRIQUES (1)
NIVEAU 3

25 698,21

1 003,57

215,03

33 698,2

261,39

149 538,82

3,54

2 721,03

31 011,08

– 25 698,21

+ 215,03

– 261,39

– 149 538,82

+ 3,54
– 33 698,2

256 124,06 – 25 698,21 + 3,54 – 33 698,2 – 261,39 + 215,03 – 149 538,82 = 47 146,01
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 ÉNIGME 2 • N1 

ARBUSTE NUMÉRIQUE (1)

NIVEAU 1

Recherchez les chiffres manquants ( ) dans les nombres de 

l’arbuste numérique pour arriver au résultat. Les opérations 

débutent à la racine et finissent à la cime.

Si besoin, transformez les branches en calculs posés.
1

Inventez des arbustes numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

= 7 307

+ 2 0 7

– 1 36

+ 6 23

+ 2 22

297

– 1 9

– 26

+ 1 20

– 94 + 1 20

= 1 464
= 2 577

= 7 307

+ 2 007

– 1 236

+ 6 239

+ 2 222

297

– 109

– 126

+ 1 203

– 946 + 1 203

= 1 464
= 2 577
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 ÉNIGME 2 • N2 

ARBUSTE NUMÉRIQUE (1)

NIVEAU 2

Recherchez les chiffres manquants ( ) dans les nombres de 

l’arbuste numérique pour arriver au résultat. Les opérations 

débutent à la racine et finissent à la cime.

Si besoin, transformez les branches en calculs posés.
1

Inventez des arbustes numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

+ 

286

– 4

= 274 = 309

+
1
2

–
3
8

+
6

– 3
– 7

1
8+

6
3+

=
587
2

+ 9

286

– 14

= 274 = 309

+
1
2

–
3
8

+
6
7

–
6
3

–
6
7

+
19
8

+
69
3

=
587
2
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 ÉNIGME 2 • N3 

ARBUSTE NUMÉRIQUE (1)

NIVEAU 3

Recherchez les chiffres manquants ( ) dans les nombres de 

l’arbuste numérique pour arriver au résultat. Les opérations 

débutent à la racine et finissent à la cime.

Si besoin, transformez les branches en calculs posés.
1

Inventez des arbustes numériques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

= 7 526,52

+ 6 6,6

– 42,9

+ 1 0 ,7

+ 1  16,1

6 142,07

– 2 , 8

– 6  3,14

+ 1 2,0

– 3 3, 
+ 27,3

= 6 792,41
= 128,39

= 7 526,52

+ 666,66

– 342,91

+ 1 060,7

+ 1 016,12

6 142,07

– 22,08

– 6 283,14

+ 142,07

– 343,7
+ 127,39

= 6 792,41
= 128,39
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 ÉNIGME 3 • N1 

LA JUSTE ADDITION
NIVEAU 1

Quels nombres (termes) doit-on supprimer pour que l’addition 

soit juste ? Barrez-les.

1 2 137

+  629

+  1 236

+  2 710

+  7 237

= 10 610

Inventez des opérations et proposez-les aux autres groupes 

de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
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 ÉNIGME 3 • N2 

LA JUSTE ADDITION
NIVEAU 2

Quels nombres (termes) doit-on supprimer pour que l’addition 

soit juste ? Barrez-les.

1 21,23

+ 636,80

+ 219,17

+
87,32

+ 7 624,20

+ 273,07

+
24,12

= 8 224,99

Inventez des opérations et proposez-les aux autres groupes 

de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
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 ÉNIGME 3 • N3 

LA JUSTE ADDITION
NIVEAU 3

Quels nombres (termes) doit-on supprimer pour que l’addition 

soit juste ? Barrez-les.

1 126 734,81

+ 12 216,19

+ 371 825,34

+ 19 143,69

+ 438 142,80

+ 621 437,62

+ 126 216,30

+ 410 241,00

+
9 462,48

= 1 084 597,92

Inventez des opérations et proposez-les aux autres groupes 

de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
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 ÉNIGME 4 • N1 

CARRÉ 

ADDITIF MAGIQUE
NIVEAU 1

Complétez toutes les cases du carré additif magique. Les cases 

avec des lettres identiques contiennent le même nombre.

1
2 624 + A + B = 4 390

+
+

+

A + 7 240 + B = 9 006

+
+

+

A + B + 29 = 1 795

= 4 082
= 9 006

= 2 103

Inventez des carrés additifs magiques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

729

729

729
1 037

1 037

1 037
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 ÉNIGME 4 • N2 

CARRÉ 

ADDITIF MAGIQUE
NIVEAU 2

Complétez toutes les cases du carré additif magique. Les cases 

avec des lettres identiques contiennent le même nombre.

1
786
2

+ B + B = 1
155
2

+
+

+

C + 249 + A = 257

+
+

+

A + C +
1 324

4
= 339

= 401 = 1
371
4

= 1
719
4

Inventez des carrés additifs magiques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

369
4

3
2

26
4

3
226

4

369
4
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 ÉNIGME 4 • N3 

CARRÉ 

ADDITIF MAGIQUE
NIVEAU 3

Complétez toutes les cases du carré additif magique.

1
1 386,17 +

A
+

B = 7 838,06

+
+

+

C
+ 12,38 +

D = 981,78

+
+

+

E
+

F
+ 166,39 = 4 973,7

= 4 966,11
= 2 442,08

= 6 385,35

Inventez des carrés additifs magiques et proposez-les 

aux autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2

237,19

965,14

2 614,8
2 192,51

4,26

6 214,7

NOMS ................
.................

.................
.................

.................
.................

   DATE ................
............

É
n

ig
m

e
s 

m
at

h
é
m

at
iq

u
e
s 

cy
cl

e
 3

 ©
 R

E
T

Z

RÉSERVE • MESURES

CIEL DES MASSES
NIVEAU 1

Inventez des ciels des masses et proposez-les aux 

autres groupes de recherche. En retour, résolvez les leurs.

2
 ÉNIGME 73 • N1 

Complétez les nuages pour atteindre le soleil.

1
6 kg

6 hg

134 g

2 540 dg

…

…
36 dag

…

…

…
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QUESTIONNAIRE

Trouvez-vous les mathématiques difficiles ?
Oui □    Non □

Expliquez pourquoi :  . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

.

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . .

Quelle matière mathématique vous semble la plus compliquée ?

Expliquez pourquoi :  . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

.

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . .

Aimez-vous travailler en groupe ?
Oui □    Non □

Expliquez pourquoi :  . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

.

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . .

Aimez-vous chercher ?

Oui □    Non □

Expliquez pourquoi :  . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

.

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . .

Existe-t-il parfois plusieurs réponses justes 

à une question ?

Oui □    Non □

Donnez deux exemples :  . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . 
. . . . .

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . .

Existe-t-il parfois plusieurs chemins possibles 

pour arriver à une bonne réponse ?

Oui □    Non □

Donnez deux exemples :  . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . 
. . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . 
. . . . .

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . .
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CONCOURS • ALGORITHMIE

 ÉNIGME CONCOURS 5 • N3

PARENTHÈSES
NIVEAU 3

Pour vous entrainer, donnez au moins cinq résultats 

différents possibles, en associant la ligne de calculs 

et trois jeux de parenthèses.

232,6 : 10 : 2 × 5 – 8,3 + 8,86 × 4 + 186 =

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . 

1

Recherchez alors le plus petit nombre et le plus grand 

nombre atteignables avec la ligne de calculs et deux jeux 

de parenthèses.

a) Ligne de calcul avec le résultat possible le plus petit :

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . 

b) Ligne de calcul avec le résultat possible le plus grand :

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . .
 . . . . . . 

2
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